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•a, kifizető vagy megbízottja nincsen Magyarországon, nem az 
alkalmazottak kereseti adója, hanem általános kereseti adó 
alá esik. 

Irodalom» 

A magyar pénzügyi jog. I r t a : Dr. Bodroghy József. Ma-
riska Vilmos, Exner Kornél , ' Kmetty Károly , Földes Béla 
pénzügytani és pénzügyi jogi tan- és kézikönyveinek 
megjelenése óta a pénzügyi jogtudomány soha nem sej-
tett fejlődésnek indult. Mint hasonló esetekben mindig, 
az állami exigenciák szülte nyomás a tudománynak a 
fejlődését, a kutatók számának növekedését és u j alap-
elvek és teóriák k ia lakulásá t eredményezte. A háborút 
követő évek törvényeiben a pénzügyi jogi rendelkezések 
számban és jelentőségben túlsúlyba kerültek. Egymásu tán 
jelentek meg oly törvények és rendeletek, amelyek békés idők-
ben csak hosszas elméleti megvitatás és a szakkörökkel foly-
tatott beható tanácskozás után alkottattak volna meg. Ebből a 
törvény- és rendeletkáoszból maga a pénzügyi kormányzat ve-
zette ki a jogászságot, mikor lassú és fokozatos leépítéssel kész 
és készülő Hivatalos Összeállítások formájában áttekinthető és 
egységes elvi a lapokon nyugvó jogszabályokat teremtett. 
Vagyis az elméleti posztulátumok szemszögéből nézve, meg-
teremtette a további vizsgálódás és kutatás tárgyi alapjait , azt 
az alapzatot, amelyről a jobb institúció, a célszerű és gazda-
ságosabb pénzügyi fegyverek után való kuta tás elindulhat. 

Dr . Bodroghy József könyvének: A Magyar Pénzügyi 
Jog első és egyik legnagyobb érdeme, hogy egységes egészbe 
foglalta és rendszerbe szedte azokat a jogszabályokat, amelyek 
ezen fentjelzett háborús fejlődés határköve gyanánt a további 
fejlődés alapjaiként jelentkeznek. A magyar pénzügyi jog ma 
már olyan óriási területen a jogszabályok oly tömegét fogla l ja 
magában, hogy igen nehéz, fáradságos, szisztematizáló mun-
k á r a vállalkozik az, aki ezeknek a rendszeres feldolgozását 
vállalja. E vállalt feladatának Bodroghy József könyve mara-
dék nélkül megfelel. Felöleli ugy az alaki, mint az anyagi 
pénzügyi jogot.. Az alaki jog terén a szervezeti, kivetési, jog-
orvoslati, végrehajtási és büntető szabályokat, az anyagi jog 
terén az összes adónemeket, illetékeket és jövedékeket. A vá-
mok és a dijak, valamint a költségvetési jog tekintetében azon 
alapvető jogszabályokat, amelyeken ez az egyenként is hatal-
mas matéria felépül. Az egész münkát megelőzi egy rövid be-
vezetés, amely nélkülözhetetlen fogalmi és jogfor rás tan i isme-
reteket közli. Az egyes adónemenként szükséges fogalmi és elvi 
alapot szerencsés kézzel és tömören összefoglalva, az egyes 
adónemek előtt ad ja a szerző. Ugyanit t reámutat azokra a ko-
rábbi törvényekre és rendeleti jogforrásokra , melyekből való 
szerves fejlődés u t j án alakult ki a ma élő jogszabály. Aktuál i s 
előnyt jelent, hogy adónemenként közli, hogy az 1928/1929. évi 
költségvetés az egyes adónem hozadékát mily összeggel i rá-
nyozza- elö. 
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Igazságta lannak éreznök kr i t ika tárgyává tenni azt, ami 
a könyvből kétségtelenül kimaradt. Igazságta lannak főként és 
elsősorban azért, mert első áttekintésre megállapítható, hogy 
amit a szerző az előszóban feladatául tűzött, nevezetesen az 
1924. évi IV. te. a lapján kibocsájtott rendeletek és törvényi 
szabályok szerves összefoglalását·, azt szerencsés kézzel teljes 
tárgyismerettel és nagy felelősségérzettel valósította meg. Mun-
k á j a alapját és pedig anegbizható alapját fog ja képezni a to-
vábbi kutatásoknak, jelentős fegyvere lesz a pénzügyi jogi is-
meretek terjesztésének és nélkülözhetetlen fegyvere azoknak, 
akik a pénzügyi jogszolgáltatásban a joganyag egészének 
ismeretére törekszenek. 

Bodrogliy József könyve annak az ígéretnek beváltását 
jelenti, amely Ígéretet eddigi pénzügyi jogi működése és í rásai 
a működését figyelőknek jelentett. E g y jelentős pálya u jabb 
etappe-ja, amely felé a pénzügyi jog minden művelője remény-
kedve tekint. H. L. 

Adó- és illetékügyi határozatok tára. Szerkesztették: Volo-
szynovich Zoltán, dr. Nerád Béla közigazgatási birósági ta-
náesjegyzök és dr. Volenszky Béla budapesti ügyvéd. Régi, jo-
gos panaszuk azoknak, akik a pénzügyi joggal behatóbban fog-
lalkoznak, hogy a pénzügyi jog egyik leglényegesebb jogfor-
rása , a közigazgatási biróság határozatai a nyilvánosság szá-
mára csupán részben és akkor is elszórva, publikál tatok. 'Külö-
nösen fontos ez akkor, amikor a légutóbbi esztendők adótör-
vényei számos kérdést adójogi vonatkozásában rendezetlenül 
hagytak és igy törvénypótló, vagy törvénymagyarázó intézke-
dés vált szükségessé, 

Ezt az eddigi hiányt szünteti meg a most megjelent munka. 
A gyűjtemény első kötetében a szerkesztők az egyenes adók és 
a közadók kezelésére vonatkozó közigazgatási birósági határo-
zatokat foglalták össze. A szerkesztők a hivatalos összeállítás 
rendszerét követve, paragrafusonként csoportosítják a közigaz-
gatási biróság jelentőséggel biró határozatait , a régieket és uja-
kat egyaránt és ezen belül a könnyebb áttekinthetőség kedvéért 
az egyes adónemekkel kapcsolatban külön-külön ismertetik a 
határozatokat . A szerkesztők minden elismerésreméltó gyakor-
lati érzékkel csoportosították a felvett határozatokat és válasz-
tották ki a határozatok hatalmas tömegéből azokat, amelyek az 
adóhatóságok és az adófizetők szempontjából jelentőséggel bír-
nak és tették lehetővé ezzel azt, hogy azt a hatalmas anyagot, 
amely valójában egy egész könyvtárat tenne ki, egy kötetben cso-
portosíthatták és adtak ezzel a jogászok kezébe egy olyan mun-
kát, amelyet különösen, ha az alsófoku adókivető hatóságok 
kivetéseiknél felhasználnak, az adósérelmek és panaszok tete-
mesen lecsökkenthetök lesznek. A munka újszerű és hézagpótló 
abból a szempontból is, hogy nem ad elvont adószabályokat, 
nem ad egyéni kommentárokat, hanem ad ja a legilletékesebb 
magyarázatot, az életben tényleg előforduló sokszor konkrét 
eset kapcsán könnyen kezelhető formában. A munka, amely 
576 oldalon tetszetős kiállításban jelent meg, 36 pengő áron 
megrendelhető dr. Volenszky Béla ügyvédnél, Budapest, V., 
Klotild-u. 4. 

V. M. 


